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ΠΡΟΣ: κ.κ. Βουλευτές και Βουλεύτριες της Περιφέρειας 

Θέμα: Υποβολή Πρότασης ΣΗΠΕ για τη Διαφάνεια στις συναλλαγές του δημοσίου 

Αξιότιμες κυρίες, αξιότιμοι κύριοι 

Όλοι  συμφωνούμε  ότι  η  διαφάνεια  στις  συναλλαγές  του  δημοσίου  είναι  βασικό  προαπαιτούμενο  της 

χρηστής  διοίκησης.  Όμως  διαφάνεια  χωρίς  δημοσιότητα  των  σχετικών  πράξεων  και  αποφάσεων  των 

δημοσίων αρχών δεν νοείται! 

Όπως γνωρίζετε, για δεκαετίες ολόκληρες η βασική αυτή προϋπόθεση εξασφαλιζόταν με τις δημοσιεύσεις 

στον  Τύπο  των  πράξεων  αυτών.  Η  σταδιακή  κατάργηση  μεγάλου  μέρους  τους  κυρίως  στην  μνημονιακή 

περίοδο οδήγησε σε μεγάλο και διαπιστωμένο έλλειμα διαφάνειας και αξιοπιστίας στις συναλλαγές αυτές. 

Αναφερόμαστε κατά βάση στη δημοσίευση των  ισολογισμών και των λοιπών οικονομικών στοιχείων των 

εταιρειών  καθώς  και  των  προγραμμάτων  των  πλειστηριασμών  η  κατάργηση  της  οποίας  είχε  σοβαρές 

συνέπειες με την εμφάνιση αδιαφανών πρακτικών στην οικονομική δραστηριότητα. 

Την  ίδια  ώρα  περίπου  το  80%  των  δημοσίων  συμβάσεων  πραγματοποιείται  σήμερα  μέσω  απευθείας 

αναθέσεων,  διαδικασία  που  συχνά  εξελίσσεται  χωρίς  ουσιαστική  δημοσιότητα.  Η  απουσία  προβολής 

αυτών  των  πράξεων  στερεί  από  τους  πολίτες,  τις  επιχειρήσεις  και  τους  ελεγκτικούς  μηχανισμούς  τη 

δυνατότητα να γνωρίζουν πού κατευθύνονται δημόσιοι πόροι. 

Για  τους  λόγους  αυτούς  ο  ΣΗΠΕ  πήρε  την  πρωτοβουλία  να  καταθέσει  στην  κυβέρνηση,  στα  πολιτικά 

κόμματα  και  τους  φορείς  αλλά  και  στο  δημόσιο  διάλογο  μια  αναλυτική  και  απόλυτα  τεκμηριωμένη, 

νομικά  και  οικονομικά,  Πρόταση  με  αίτημα  να  διευρυνθεί  το  πεδίο  των  υποχρεωτικών  κρατικών 

δημοσιεύσεων και  να περιληφθούν σε αυτές η  γνωστοποίηση  των απευθείας αναθέσεων  των φορέων 

του δημοσίου (που είναι πια το 80% των δημοσίων συμβάσεων), και η επαναφορά της δημοσίευσης των 

ισολογισμών κ.λπ. των Α.Ε και Ε.Π.Ε καθώς και των προγραμμάτων πλειστηριασμών. 

Την Πρόταση αυτή καταθέτουμε σήμερα και  σε σας, γιατί ως  εκπρόσωποι του λαού της Περιφέρειας της 

χώρας, γνωρίζετε καλύτερα παντός άλλου την κατάσταση και είστε σε θέση να εκτιμήσετε τη βασιμότητα 

του αιτήματος και της Πρότασης που καταθέτουμε. 

Προσβλέπουμε στη στήριξη και τη βοήθειά σας. 
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